Пассажиры и ручная кладь: список запрещенных предметов
Без ущерба для применимых правил безопасности пассажирам не разрешается проносить в охраняемые зоны ограниченного доступа и на борт самолета следующие предметы:
(а) оружие, огнестрельное оружие и другие устройства, выпускающие снаряды — устройства, которые способны (или возможно способны) нанести серьезную травму путем выпуска снаряда, в том числе:

· огнестрельное оружие всех типов, включая пистолеты, револьверы, винтовки, ружья;
· игрушечное оружие, копии и модели огнестрельного оружия, которые можно принять за реальное оружие, составные части огнестрельного оружия, за исключением телескопических прицелов;
· пневматическое оружие и оружие на сжатом газе, такое как пистолеты, пневматика с нарезным стволом, ружья и дробовики;
· ракетницы и стартовые пистолеты;
· луки, арбалеты и стрелы;
· гарпунные пушки и подводные ружья;
· рогатки и катапульты;

(б) приборы шокового действия — устройства, специально предназначенные для введения в состояние шока или иммобилизации, в том числе:

· устройства для шокового поражения, такие как электрошоковые пистолеты, электрошокеры и полицейские дубинки-шокеры;
· устройства для оглушения и убийства животных;
· парализующие и выводящие из строя химические вещества, газы и спреи, такие как газ мейс, перцовые баллончики и аэрозоли, слезоточивый газ, кислотные аэрозоли и спреи, отпугивающие животных;
(в) объекты с острым концом или краем — объекты с острым концом или краем, способные привести к серьезной травме, в том числе:

· предметы для рубки, такие как топоры, тесаки и мясницкие ножи;
· ледорубы и ножи для колки льда;
· бритвенные лезвия;
· канцелярские ножи;
· ножи с лезвиями длиной более 6 см;
· ножницы с лезвиями длиной более 6 см от шарнира;
· оборудование для боевых искусств с острым концом или краем;
· мечи и сабли;
(г) рабочие инструменты — инструменты, способные нанести серьезную травму или угрожать безопасности самолета, в том числе:

· ломы;
· дрели, буры и бурильные головки, включая беспроводные портативные перфораторы;
· инструменты с лезвием или стержнем более 6 см, которые могут использоваться как оружие, такие как отвертки, долото и зубила;
· пилы, включая беспроводные портативные мотопилы;
· паяльные лампы;
· пистолеты для крепежа, пневмомолотки;
(г) тупые инструменты — объекты, способные нанести серьезную травму при ударе, в том числе:

· бейсбольные и софтбольные биты,
· биты и дубинки, такие как полицейские дубинки,
· оборудование для боевых искусств;
(д) взрывчатые и зажигательные вещества и устройства — взрывчатые и зажигательные вещества и устройства, которые способны (или возможно способны) нанести серьезную травму или угрожать безопасности самолета, в том числе:

· боеприпасы;
· взрывные капсюли;
· детонаторы и взрыватели;
· копии и модели взрывных устройств;
· мины, гранаты и другие взрывчатые военные боеприпасы;
· фейерверки и другую пиротехнику;
· дымообразующие кассетные боеприпасы и кассеты;
· динамит, порох и пластит;

Регистрируемый багаж: список запрещенных предметов
Пассажирам не разрешается перевозить в регистрируемом багаже следующие предметы:
взрывчатые и зажигательные вещества и устройства — взрывчатые и зажигательные вещества и устройства, которые способны нанести серьезную травму или угрожать безопасности самолета, в том числе:

· боеприпасы,
· взрывные капсюли,
· детонаторы и взрыватели,
· мины, гранаты и другие взрывчатые военные боеприпасы,
· фейерверки и другую пиротехнику,
· дымообразующие кассетные боеприпасы и кассеты,
· динамит, порох и пластит.
В виде исключения разрешено только после разрешения авиаперевозчика перевоз для личного использования боеприпасов, в соответствии с предусмотренным законодательством о перевозке опасных материалов, и, в частности, в приложении 18 (Опасные грузы) Чикагской конвенции и соответствующих технических инструкциях - Technical Instructions ICAO. В этом случае максимальное количество боеприпасов не может превышать 5 кг общей массы на пассажира. В случае более чем одного пассажира допустимое количество нельзя комбинировать в одном багаже.
Ограниченные к перевозке предметы багажа и ручной клади:
· жидкости и алкогольные напитки с содержанием алкоголя до 70% (максимальное количество: 5 литров на пассажира);

· масло (если упаковано в деревянной коробке защищенной абсорбирующим материалом не более 2 литров);

· -продукты питания в полутвердой или жидкой форме - (масло перевозится только если упаковано в деревянной коробке защищенной абсорбирующим материалом);

· электронная сигарета в кармане или ручной клади. Специфических ограничений на жидкости нет, общие ограничения распространяются на все жидкости, т.е. бутылки не более 100 мл;

· инъекции инсулина и необходимое оборудование для измерения сахара в ручной кладе, при этом обязательно иметь при себе справку от врача, удостоверяющую что пассажир является диабетиком  и то что ему требуется терапию инсулином;

· иконы или копии старинных предметов, купленных в магазинах, всегда должны сопровождаться сертификатом, позволяющим им выезжать за пределы Греции;

· Если по какой-либо причине у пассажира есть какие-либо из вышеперечисленных предметов (иконы, вазы, камни или кусочки пещерных сталактитов) без необходимого свидетельства о покупке они должны быть отправлены в археологическую службу для того чтобы они были сфотографированы и задокументированы а данная организация предоставляет соответствующий сертификат, чтобы он мог быть экспортирован из страны;

· чучела животных, рога животных и т. д. Должны иметь сертификат из магазина, что он были надлежащим образом обработаны дабы исключить возможность  переноса микробов в экспортируемую страну;

· рекомендуется не транспортировать растения и семена дабы избежать возможности переноса болезней;




